Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Integral definida — 07/02/2014

EJERCICIO 1: [2,5]

Consideremos la funcién f : (0,+00) — R definida por
f(2) = In(z) -1
2

Obtén el area del recinto delimitado por su gréfica, el eje de abscisas y las rectas x = 1, = e”.

EJERCICIO 2: [3]
Sea f:R — R definida por
f(@) = ale 2|
a) [1] Comprueba que para x = 0 la recta tangente a su grafica es y = 2.
b) [1] Dibuja el recinto delimitado por la gréfica de f y esa recta tangente.

¢) [1] Calcula el area de dicho recinto.

EJERCICIO 3:

a) [1] Estudia la monotonia y determina los extremos de la funcién f definida por

Tt—2
x) = dt € R
fa) = [ fgae e

2m
/ |cos z| dx
0

b) [1] Calcula

EJERCICIO 4: [2,5]
Determina el valor positivo de a para el que el drea del recinto limitado por la pardbola y = x° y la recta

= axr es —.
y 9



Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 1:
Vamos a estudiar el signo de la funcién. Primero veamos los ceros:
Inz—1=0—-lnz=1—-z=e¢

Y asi, los intervalos de signo:

0
- +
O @ >
0 e

Asi que el 4rea del recinto indicado viene dada por:

a(R) = /le f(z)dz + /e f(z)dz
Hallemos la primitiva siguiente por partes:
/ln(a:) de =zIn(z) —2+C
Aplicando ahora la Regla de Barrow a las dos integrales definidas anteriores:

/ f(z)dz = [wlnw—Qx} :1 =—e+2
1 o=
/ f(x)d:p:[xlna;—Zx]w: =e
Luego
a(R)=e—2+e=2e—-2 ua.
EJERCICIO 2:

Primero expresamos la funcién por partes. Veamos los ceros del interior del valor absoluto:
r—2=0—=2=2
Y ahora distinguimos:
r<2 = |lt—-2/=2—2 = zlr—-2/=2(2—212) =22 —2*
r>2 = |l —-2=2-2 = zlr—2|=x(xr—2)=2> -2
Resumiendo:
2z — 2% si x <2
fe) = { 22 —2x si xz>2
a) La tangente para x = O es
y = f(0) = f'(0)- (x - 0)
Como para x < 2es f'(x) = 2 — z, sustituyendo:
y—0=2-(z—0)
Y simplificando

y = 2x
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b) La gréfica de f se compone de dos trozos de pardbola y con unas tablitas de valores adecuadas:
’~ '
8

7 /

0 3

= EEE R

¢) Vemos que la tangente corta a la curva para = 0 (punto de tangencia) y para x = 4. Asi, el drea del
recinto viene dada por:

a(R) = /0 (22 — (22 — 7)) d +/2 (22 — (2* — 22)) da

Aplicamos la Regla de Barrow:

ol i R 64 8
9‘{:[} [22} — 24392 _g4°
a(R) 3 70+ x 5], 3+ 3 +3

= =

Operando:
a(R) =8 u.a.

EJERCICIO 3:

a) Observemos que el integrando es una funcién continua: es una fracciéon racional en la que el
denominador es siempre positivo. Asi aplicaremos el Teorema Fundamental del Célculo, que nos dice
que la derivada de la funcién integral es el integrando:

N T2
i) = e? 41
El estudio de signo de la derivada es simple:

O I

| .|
x=2 X

, x€eR

]

Deducimos que para x = 2 hay un minimo absoluto.
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b) Recordemos la funcién coseno en el intervalo de integracion y, a partir de ella, dibujemos su valor
absoluto:

”~
3
2
o S
L4
0 m/ n n/2 2n
-1
-2

Tenemos:

27 /2 3m/2 27
/ \cosa:|d93:/ cosmdm—/ cosasdx+/ coszdx =
0 0 w/2 37 /2

Aplicamos la Regla de Barrow:

27 r=7/2 x=3m/2 =27
/ |cos x| dz = [senx} - [senx} + [senx] =1+24+1=4
0 =0 z=m/2 x=3m/2

EJERCICIO 4:
Es facil comprobar dénde se cortan la pardbola y la recta:
?=ar - 2> —arxr=0 - z(x—a)=0 - 2=0,r=a

La grafica serd como se muestra a continuacion:

\ El 4rea del recinto comprendido entre ambas es:

a(iﬁ)—/Oa(cwc—aﬂ)dgc—5

Aplicando Barrow:

r=a
[axz x3 } a’ 3 a? 9
_ 2

2 3

a
0 36 2

Despejando:

a® =27 = a= V27

> Concluimos que es

a=3
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